



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢社會文化範疇的意見，本局對立法會2025年5月9日第402/E339/VII/GPAL/2025號公函轉來謝誓宏議員於2025年4月30日提出，行政長官辦公室於2025年5月9日收到的書面質詢，回覆如下：

本局持續關注居民就業狀況，並針對不同群體需求推出多元就業支援措施。因應青年就業及職業發展的需要，除了提供各類就業配對服務外，亦透過專場配對會、大型招聘會及於畢業季舉辦青年就業博覽會等，協助青年對接不同範疇的崗位，以提供不同的就業選擇。另外，已連續5年推出“職出前程”實習計劃，幫助青年在綜合旅遊休閒、金融、科技、大健康、公共事業、建築等領域累積實務經驗及拓展就業機會，目前正研究將計劃延伸至赴內地發展的澳門青年。

為配合本澳非博彩項目的發展，本局亦與綜合旅遊休閒企業合作推出“就業+培訓”專項計劃，為居民提供涵蓋酒店服務、會展、活動導賞、資產與設施管理、機電及資訊科技等多個領域的空缺，並持續追蹤入職居民的職業發展及晉升情況。截至2025年4月底，已有透過專項計劃入職的人士晉升至前台值班經理、管家部助理經理、西式助理主廚及貴賓司膳主任等職位。

此外，特區政府積極研究設立綜合職業培訓平台，着力整合社會各方面的資源，因應企業提供的崗位及相關技能要求，協助不同需求、年齡及學歷的居民（尤其青年）以就業為導向進行針對性的培訓及考取技能證明，從而為居民就業、轉業及向上流動創造有利條件。

社會文化範疇則表示，為全方位支援青年就業、事業發展，教育及青年發展局推行的“青年善用餘暇計劃”，今年進一步將“澳門大專學生內地實習計劃”的實習名額增加至520個，並為完成實習者發放津貼。至於今年推出的“澳門青年大灣區職業之路資助計劃”，亦會



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

為青年提供津貼，支持青年前往大灣區內地九市及橫琴粵澳深度合作區指定機構就業。

在支持醫療人才的發展方面，特區政府正推動《私營醫療機構業務法律制度》的修法，增設“日間醫院”類別，為醫生創造更多創業及就業機會。隨着離島醫療綜合體北京協和醫院澳門醫學中心醫療服務的逐步開展，計劃未來創設“醫生助理”的職位。同時，協助青年醫生到內地醫療機構培訓，為有意到大灣區就業的人士提供發展機會。

至於人才發展委員會，將持續評估各行業對緊缺的管理人才及專業人才的需求。

另一方面，本局高度重視關於假招聘之舉報，尤其審查僱主於招聘登記中所提供資訊的真實性。本局亦會派員監察配對及面試情況，確保企業優先聘用符合招聘崗位要求且面試表現達標的求職居民。倘於就業配對過程中發現任何不規則情況，定會依法對其採取行政程序。倘企業已獲批外地僱員聘用許可，亦會廢止有關企業的外地僱員聘用許可，絕不會姑息此等違規行為。

特區政府會密切留意就業市場的發展和供需變化，並持續優化和推出各類就業和培訓措施，多方位協助青年就業和發展職涯。

勞工事務局局長
陳元童